



# Las mujeres de Bilbao piden la rendición de la ciudad

## Encarcelamientos y fuertes multas a los acaparadores de monedas de plata

### DE LA SEMANA SANTA MALAGUEÑA



De las imágenes que recorrían triunfalmente las calles de Málaga el Miércoles Santo, la más popular y aclamada era la de Nuestra Señora de los Dolores, perteneciente a la Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración. La imagen ha podido ser salvada del furor de los marxistas, y los numerosos hermanos que figuran en la simpática Cofradía muestran su gran satisfacción por este hecho tan singular, que les permite continuar venerando su sagrada titular. La Virgen de los Dolores, pues, volverá a desfilar entre aclamaciones en próximas Semanas Santas, cuando puedan recuperar su característico esplendor.

### Los fracasos de los rojos en Guadalajara

#### Pierden cinco tanques rusos

Salamanca, 23.—El corresponsal de la «United Express» ha comunicado a su Agencia, que los rojos han vuelto a atacar durante el día de ayer en el sector de Guadalajara, añadiendo que dicho ataque supera a todos los llevados a cabo hasta ahora.

El combate fué durísimo. Las fuerzas nacionales aguantaron valerosamente a los rojos, formándose una enorme batalla cuerpo a cuerpo, de la que salieron rechazados.

Los marxistas hicieron este ataque apoyados por ocho tanques y grandes contingentes de hombres, de los cuales quedaron en el campo medio millar.

Más tarde en otro comunicado del corresponsal de la misma Agencia dice que en el ataque efectuado por los marxistas contra las posiciones nacionales de Guadalajara, hicieron uso de ocho tanques rusos, de los cuales cinco cayeron en poder de las fuerzas españolas.

### Las atrocidades cometidas por las turbas rojas en Valencia

#### Impresionante relato de un testigo presencial

Burgos.—El periódico «El Castellano», bajo el título «Valencia, ejemplo de crueldad», ha publicado el siguiente artículo de uno de sus cronistas en el frente.

«Hemos tenido ocasión de conversar con un evadido de Valencia, que ha afirmado que en aquella ciudad había entusiasmo y elementos para que el movimiento hubiera triunfado de modo rotundo, y que si tal cosa no ha sucedido, obedece a que en Valencia surgió a última hora algún traidor que lo impidió con su traición.

En Valencia—dijo el evadido en cuestión—se sumaron al glorioso Ejército todos los hombres de orden los que, delatados seguramente por los traidores a España, fueron vilmente asesinados el 17 de julio, fracasando con ello el alzamiento.

Dicho día Valencia hizo a primeras horas su vida normal, pero poco a poco fué disminuyendo el tráfico, la gente circuló más de prisa por las calles y empezaron a formarse algunos corrillos a las puertas de las casas, que comentaban las noticias llegadas de Africa.

El asesinato de los dirigentes del Movimiento en la capital y el incendio de los edificios donde estaban instaladas Derecha Regional Valenciana y la Asociación Patronal, fueron la trágica señal para que las turbas empezaran su vandálica obra de crímenes, destrucción y saqueos. Las organizaciones extremistas circularon órdenes concretas en el sentido de que fueran inmoladas todas las personas de derecha, y estas órdenes se fueron cumpliendo con espantosa crueldad.

Un hombre que se atrevió a reprochar a las turbas los incendios, fué bárbaramente ejecutado. Un oficial del Ejército que regresaba apresuradamente a su domicilio, acom-

pañado de su esposa, fué acribillado a balazos en plena calle. A un sacerdote se le obligó a beber plomo derretido y un niño fué encontrado colgado del badajo de la campana de una céntrica Iglesia... (Mundo civilizado, alerta a la obra del marxismo).

Pero si crímenes se cometieron en los días siguientes al 17 de Julio, y en ese mismo, no pueden compararse con los ejecutados el día 21, en el que una imponente masa humana llenó las calles portando miles de trapos rojos con los repulsivos emblemas comunistas. Ese día asesinaron y robaron sin freno, dándose el caso horrible de que a muchas personas las pasearon por las calles, sogas al cuello, golpeándolas sin piedad hasta hacerlas caer sin vida. Y alguno hubo que, como Cristo, murió crucificado.

Hasta un diputado de izquierdas, aliado a los marxistas, fué fusilado por sospechase escondía a una persona de derechas en su casa.

Hoy, Valencia sufre horribilmente con la dominación marxista. Los crímenes y los robos no cesan, y los valencianos honrados piden a Dios continuamente que el Ejército invicto del GENERALISIMO salve a la ciudad y a sus habitantes.

MAÑANA  
publicará  
**BOINAS ROJAS**  
un número de  
**12 PAGINAS**  
con notables artículos y  
profusión de fotografías de  
SEMANA SANTA.

### Información oficial de la campaña

Salamanca, 23.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente.

Situación general con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Marzo de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Tajuña, fué rechazado, castigándose duramente al enemigo, que sufrió muchas bajas.

División reforzada de Madrid.—Se produjo un ataque del enemigo en el sector de Las Rozas, siendo rechazado, cogiéndose varios muertos con armamento.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteo sin importancia.

Salamanca 23 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

# Si en Francia se declarase una guerra civil...

**Recuento de elementos de orden.—Quiénes son sus jefes.—Las derechas de allí no son enemigas de Alemania.—La barrera ideal de Europa contra el bolcheviquismo.**

Se acentúan los temores de guerra civil en Francia.

El comunismo se había infiltrado en el Ejército hasta el punto de que "Gringoire", no hace muchos días, daba la voz de alerta a los franceses. "Si una reacción vigorosa no se produce pronto —decía—, una crisis en el alto mando, entre los grandes jefes militares responsables, sería hoy de temer."

Hay además un documento oficial que demuestra hasta qué punto el comunismo tiene secuestrados en Francia a los más altos organismos del Estado. El 16 de febrero y con motivo de la admisión de obreros en las construcciones oficiales de la Gran Exposición, se publicó la siguiente orden circular: "El secretario general de la Presidencia del Consejo ha decidido que toda la mano de obra necesaria deberá ser **pedida exclusivamente** a las Bolsas de Trabajo de la C. N. T."

Surgieron también las huelgas revolucionarias con su cohorte de sabotajes y colisiones, las ocupaciones de fábricas por los obreros, los asesinatos de derechistas para impedir la celebración de mítines...

Esta situación es la misma que padeció en España en los días próximos anteriores al 18 de julio. Y ante este caos anárquico en Francia, muchos entre nosotros se preguntan: "¿Podrán las derechas francesas resistir la avalancha roja cuya vanguardia ha ensangrentado ya las calles de las capitales del país vecino?" Esa misma pregunta timorata era la que nos hacíamos muchos españoles cuando estábamos en idénticas circunstancias que hoy los franceses. Pero en España la realidad nos ha demostrado que existían reservas admirables en el Ejército, en el pueblo y en las Instituciones. ¿Contará también el país vecino con suficientes elementos para conseguir lo que España está a punto de lograr plenamente? Aventuremos un recuento para comprobarlo.

**Ejército.**—Entre los jefes y oficiales existen no pocos masones, algunos judíos, como aquel célebre Dreyfus que provocó el escandaloso "affaire", y también hay, pero en menor cantidad, los consabidos "snobs" del comunismo. En cuanto a los soldados, pasa en Francia igual que acontecía en España en los últimos años: una mezcla de ideas indigeribles que les hace abominar de la disciplina; pero estos soldados se comportarán bien o mal según los jefes que se encarguen de los mandos en los momentos decisivos. Si estos jefes saben ser energéticos en los instantes supremos, no cabe duda que los soldados darán por la Patria, por la verdadera Patria, lo que han prometido: hasta la última gota de sangre. Véase el ejemplo sublime de nuestro glorioso Ejército.

Todas las esperanzas del Ejército francés, su popularidad máxima, están encarnadas en el mariscal Pétain, que ya en otra ocasión memorable, en la heroica defensa de Verdun, salvó a la Francia, y Castelnau, verdadero genio militar, jefe del Estado Mayor del generalísimo Joffre, autor de las victorias de la Champagne.

**Fuerzas civiles de derechas.**—Figuran entre ellas los Cruces de Fuego, de los que es jefe y caudillo el coronel La Rocque, que después de muchos años como oficial en el Ejército colonial francés, en el que adquirió envidiable renombre, reafirmó su fama de soldado de corazón y de cerebro en la Gran Guerra. El temple y el patriotismo del coronel La Rocque reflejanse en estas sus frases: "Los combatientes que hemos defendido con nuestros pechos a nuestra querida patria durante la guerra, tenemos no sólo el deber, sino el derecho de velar por la felicidad en la paz."

Esa profesión de fe, el 16 de febrero de 1934, ante los excesos de un Gobierno antipatriota, compuesto por amigos y protectores del gran estafador Stavisky, obliga a echarse a la calle por vez primera a los Cruces de Fuego, que defendieron la dignidad, el decoro de la patria con verdadero coraje y heroísmo: muertos, heridos... El Gobierno se derrumbó estrepitosamente por el embate de los Cruces de Fuego, y surgió entonces el llamado Gobierno Nacional, presidido por el ex presidente de la República Doumergue, y de cuyo Gabinete formaba parte, como garantía reclamada por un nutrido y sano sector

de la opinión, el mariscal Pétain. Llegaron las últimas elecciones, y con ellas el triunfo del Frente Popular, cuyas primeras disposiciones fueron la disolución de las Ligas patrióticas, y por tanto los Cruces de Fuego. Se disolvió como tal, y pasa a ser de una organización con carácter casi militar a Partido Social francés, en cuyo ideario se dice que caben todos los franceses de buena voluntad.

**Partido popular francés.**—Figura después el partido popular francés, cuya cabeza visible es Doriot, antiguo comunista, admirado por los trabajadores parisinos y de manera especial por los del suburbio de Saint-Denis. Doriot lleva adelantado en este caso que conoce los procedimientos de sus enemigos, pues no sólo perteneció, como uno de sus más importantes jefes, a la III Internacional, sino que durante mucho tiempo fué pontífice del sovietismo en Francia. Hoy, desengañado, es el mayor enemigo que tienen los bolcheviques francorruos.

Y por último, dispone también de otra arma muy eficaz en las guerras modernas: la oratoria. Es Doriot un fogoso orador, dominador de masas obreras, a la que prende de su palabra ruda, tajante, pero persuasiva, haciendo cuanto quiere de las multitudes populares que le admiran.

**Unión Nacional de Combatientes.**—Fundada en 1919, es una reserva magnífica y poderosa del buen sentido y del patriotismo al servicio del orden, suprema y gloriosa barrera opuesta a la demagogia y a la revolución. Su jefe es el gran polemista y diputado Juan Goy.

**Tardieu.**—Es Andrés Tardieu otro de los valores con que deben contar las derechas francesas. Fué un gran parlamentario, y decimos fué porque hoy, arrepentido de su colaboración parlamentaria y para demostrar su incompatibilidad con el Parlamento, hállase alejado de la Cámara de Diputados. A pesar de haber sido presidente del Consejo de Ministros, no figura en la actualidad encuadrado en ningún partido político; pero puede decirse que es quizá quien más influye en el modo de pensar de la juventud francesa. Sus célebres artículos del "Gringoire" son leídos con singular atención por miles y miles de jóvenes sanos de Francia.

**Legitimistas.**—Es el partido legitimista francés el de más recio abolengo y de historia más limpia. Tiene dos jefes principales: Carlos Maurras, considerado como el primer cerebro de Europa y hoy en la cárcel por atacar al Gobierno desde "L'Action Française", de la que es re-

dactor jefe, y León Daudet, gran novelista, digno hijo de su padre, Alfonso, y el orador más intencionado y mordaz de la Cámara francesa; es además director de "L'Action Française", uno de los diarios más prestigiosos y más leídos de Francia.

Cuentan los legitimistas con sus famosos Camelots du Roi, especie de milicias civiles, guardianes aguerridos de un ideal. Los "camelots" tienen un historial brillante en su lucha por la causa que defienden, y que les ha costado mucha sangre y muchas prisiones. Son, pues, hombres valientes, dispuestos a perder la vida por la Francia digna.

Y detrás de estas fuerzas están los enemigos de Alemania: bolcheviques, anarquistas, comunistas, socialistas, sindicalistas y, en fin, toda la gama demagógica que alcanza a todo el Frente Popular francés. Son los enemigos de Alemania, no las derechas francesas. Pero ni Francia ni sus derechas son germanófilas; por el contrario, hoy a Alemania quizá se la admire en Francia más que en muchos países no combatientes. ¿Pruebas? Ahí va una: Juan Goy, jefe de la Unión Nacional de Combatientes, es partidario de que Francia mantenga conversaciones directas con Alemania y enemigo de que Francia marche a remolque de Inglaterra y de que siga una política de sujeción a aquel país.

Y como última prueba, que demuestra, por si no lo estuviera lo bastante, que ni Francia ni las derechas francesas son enemigas de Italia, leamos lo que Raymond Recomby escribe en "Gringoire":

"Es preciso disipar toda mala interpretación con Italia. Es necesario llegar con Alemania a un convenio satisfactorio."

Mas para que el último resquicio de duda se desvanezca, recordemos lo que dijo Hitler en 1934: "Arreglada la cuestión del Sarre, ningún motivo de guerra se puede prever entre Alemania y Francia. Yo no tengo con respecto a vuestro país ninguna exigencia territorial. Además, ¿qué beneficio puede reportar hacer matar cada medio siglo millones de hombres sólo por que la frontera avance o retroceda unos cincuenta kilómetros?"

Pues si Francia no es enemiga ni de Alemania, ni de Italia, ni de España, es lógico, es natural, lo exige la propia subsistencia del país, que se agrupe, que forme tecto de todos con todos nosotros, para oponer al bolcheviquismo la barrera ideal de Europa.

## RESUMEN DE NOTICIAS

**Oviedo.**—Está confirmada la noticia del aislamiento de la Fábrica de Cañones de Trubia que los rojos dedicaban a la fabricación de pertrechos de guerra.

Está iábrica hace tiempo que está paralizada por haber destruido los aviones nacionales su central eléctrica, las hornos y talleres más importantes.

\*\*\*

**Avila.**—El famoso olivar del Jarama ha quedado completamente limpio de rojos, que fué conquistado palmo a palmo por las tropas nacionales venciendo valientemente la tenaz resistencia que oponían los milicianos que querían hacer de estas posiciones un segundo Marne.

\*\*\*

**Madrid.**—Los periódicos marxistas dicen que en las operaciones que se están llevando a cabo estos días como preliminares del asalto definitivo a Madrid, se juega la República su prestigio ante el mundo entero.

\*\*\*

**Londres.**—Una estatua del niño Jesús robada en la Iglesia de Bailén ha sido colocada por los comunistas españoles en un paseo de París. La imagen del Niño está tocada con un gorro de miliciano y tiene en una mano una pistola y en la otra una bandera roja con la hoz y el martillo. Semejante sacrilegio está siendo muy censurado por la mayor parte de la prensa francesa.

\*\*\*

**París.**—Se advierte escasez de tabaco como consecuencia de la huelga de los obreros y empleados de la Administración del Monopolio de Tabacos.

\*\*\*

**Varsovia.**—Ha sido descubierta en esta capital una escuela de ladrones cuyo director enseñaba a niños de corta edad en la sustracción de carteras. Después los echaba a la calle para que practicasen con la obligación de entregarle a él las carteras que robasen.

\*\*\*

**París.**—La mayoría de las fábricas de St. Quem están cerradas como consecuencia de la huelga planteada por los obreros comunistas que piden la expulsión de los maestros que no sean marxistas puros.

## CHINAZOS

Los rojos han enviado a Rusia cuatro mil millones de pesetas en oro.

Pues si piensan encontrarlos cuando lleguen ellos allá de «arribada forzosa» se van a equivocar. ¿No se vive en Rusia siempre «la hora del reparte?»

—

Leemos: «Los comunistas quieren imponerse en Francia».

En Francia y en todas partes. Ahora que una cosa es querer y otra poder...

—

Se sabe que el general Miajas ha admitido para su asesoramiento a dos generales rusos en su Estado Mayor.

—

Pero si Miajas no se ha entendido con sus colaboradores españoles ¿cómo se va «a entender» con los moscovitas?

—

Oficialmente se sabe que en Francia nuestra peeta se cotiza tres veces por encima de la roja,

—

Esto no es extraño. Lo raro es que se cotice todavía. Aunque ya constituyen mayoría en el Extranjero los que no quieren nada con la peseta roja. Y cuando alguien les quiere dar una «la roja» hacia otro lado.

—

En los sucesos de Clichy (Francia) resultó herido el ministro del Interior.

—

Fuerza es reconocer que «nuestros» ministros rojos son más listos que los franceses. Enseguidita va a ser herido uno a causa de disturbios con lo bien que ellos saben quiarse de enmedio a la hora del peligro.

—

Pero... insistiendo en lo mismo. Nuestros ministros rojos no se explicarán lo ocurrido al ministro del Interior francés.

—

Porque es lo que dirán: —Si es ministro del Interior, ¿qué hacia en el exterior?

## ECOS DE SOCIEDAD

**Infantes de España**

Se encuentran en San Sebastián los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans, acompañados de sus egregias hijas.

Sus aitezas al pisar tierra española sintieron una gran emoción, siendo numerosísimas las personas que han ido a cumplimentarles. Horas después se trasladaron a Tolosa, visitando la tumba de su heroico hijo el príncipe don Carlos.

**Saludo**

Hemos recibido un atento saludo del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, don Manuel García Briz y Molano, conde de Baynoa, ofreciéndose en su cargo, del que acaba de posesionarse.

Correspondemos agradecidísimos ofreciéndonos, también, incondicionalmente para cuanto podamos ser útiles al nuevo Jefe de Obras Públicas, del que, dadas las altas dotes de capacidad y grandes prestigios que en el concurren, esperamos una labor en extremo beneficiosa para nuestra provincia.

## PEQUEÑOS ANUNCIOS

**CASA ORTEGA.** El mejor servicio óptico. Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

**RELOJERIA JULIO GOMEZ.** Composturas de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

**OFREZCO PENSION** caballero o dos amigos, precio módico, Huerto del Conde, 28.

**FAMILIA HONORABLE** admitiría huéspedes, baño céntrico, baño. Informes en esta Administración.

REPORTAJES DEL MOMENTO

**Interioridades tragicómicas de los batallones rojos**

**Un comandante pescadero y un capitán mozo de carga**

**EL "HEROICO" RUBIO**

Nos han hablado de la organización, reclutamiento y mandos del batallón internacional "Los leones rojos".

Se compone de cuatro compañías de fusilería y una compañía de especialidades: morteros y ametralladoras. En total, 550 hombres, poco más o menos. En la Plana Mayor encontramos un comandante o mayor, un capitán mayor, un capitán médico y un capitán por cada compañía. Hasta aquí todo es normal. Sobre el papel, esto es perfecto. Pero, ya verá usted, ya...

"Leones rojos" es el segundo batallón de la Brigada cincuenta, que a su vez, se compone de cuatro batallones. El jefe militar de esta Brigada es el comandante Rubio, de la Guardia Civil. Este sujeto, de antecedentes e ideología poco recomendable, estaba destinado en Guadalajara. Allí le sorprendió el glorioso alzamiento nacional. Cuando los heroicos militares, encerrados en la prisión de aquella capital, se unieron al alzamiento, Rubio fué recluido con todo género de consideraciones en las celdas que momentos antes ocupaban los que pronto habrían de ser mártires. Después, ya se sabe lo que sucedió. La capital de Alcarria se vió invadida por las hordas de Madrid, que llegaban en verdaderas avalanchas y sacrificaron a todos los que clamaban por una España mejor.

El retrato del capitán Rubio se publicó en todos los periódicos de Madrid. Foto y grandote. Rubio aparecía con una venda en la cabeza, venda que hubiera sido inútil si los excesivos escrúpulos humanitarios no anidaran, siempre, en los héroes. Bajo la fotografía, había líneas de encomio que hubieran asqueado a cualquier persona honorable. Le decían "ídolo", "valedor de la Casa del Pueblo", "héroe de la Casa del Pueblo" y mil cursilerías y sandeces por el estilo.

**UN COMANDANTE MODELO**

El mayor o comandante es un tal Babino Rincón Peñalba, muchacho de veinte años de edad, voceador de pescado, hasta el 18 de julio, en un puesto que hay en el Mercado de Augusto Figueroa, frente a la esquina de la calle de Gravina, para más señas. Figúrese usted lo que dará de sí el joven. Antiguo comunista, tiene sobre sus espaldas—no digo sobre su conciencia, porque no existe en él—algunos cientos de "paseos". Este es, en realidad, su único mérito: haber cometido más crímenes que el resto del batallón. Medroso, ladrón y saño, Babino es el mejor exponente de la Unidad. Hasta él mismo se halla extrañado del tumbo que ha dado su vida. Más de una vez ha dicho: "hace unos meses cobraba cuatro pesetas, en el puesto. Ahora cobro nueve mil pesetas anuales y seis duros diarios de gratificación de Guerra."

Uno de los capitanes de más relieve, Espasandín, ha salido del honorable y por tantos motivos dignos de encomio, gremio de cargadores de la Plaza de la Cebada. ¡Buen punto, este Espasandín! Se da la gran vida. Como caso curioso, le diré a usted, que el bueno de Espasandín se indignaba ante el poco entusiasmo que los dependientes de comercio, milicianos en el Batallón de "Leones rojos", ponían en la descarga del camión que, de tarde en tarde, les llevaba algunas subsistencias. Se enfadaba mucho, ante la poca fortaleza de sus huesos. Algunos días, el hombre pillaba los sacos de patatas y les decía a los horteras: "Aprended. Un saco de patatas se carga así. ¡¡Valientes enclenques!! Qué asco de gente".

**"LOS CAPITANES DE DEDO"**

Los demás mandos, eran muy semejantes. Los capitanes eran capitanes de "dedo". ¿Sabe usted lo que esto significa? Se lo explicaré, por si lo ignora. Como los mandos eran elegidos en asamblea de milicianos, una vez tomados los acuerdos, el presidente esgrimía su dedo índice y les gritaba a los favore-

cidos: "¡Tú eres capitán!..." Y tú... Y tú... Ya está lo del "dedo".

En realidad, estos pobres diablos, los "Leones rojos" habían sido engañados como chinos. Su leva se llevó a efecto en Madrid, a primeros de octubre. Les dijeron que iban a marchar a retaguardia y que, antes, se les iba a instruir en Madrid mismo. Como la partida se anunciaba para fecha en lontananza, los dependientes de comercio acudieron como pardillos, al "servicio del pueblo", antes expoliado con una balanza y un metro. Pero, un buen día, los dependientes fueron obligados a encaramarse sobre unos camiones y se despertaron en el frente de Guadalajara. Los primeros combates hubieron de subirlos con un armamento que haría las delicias de Amilcar Barca. Murieron muchos de ellos. Después les enviaron algunos fusiles viejos y aprendieron alguna instrucción en pleno frente. Cada vez que entraban en fuego, corrían como gamos y soñaban con su bañín, con su metro de 96 centímetros, con sus kilos de 950 gramos.

**PI Y MARGALL Y EL COLOR ALA DE MOSCA**

Así era todo. Le puedo contar a usted también, algo del batallón "Pi y Margall", que con el "Dimitroff" y otros en formación iban a constituir la Brigada 49. El comandante es un tal Bellido, muy conocido en las tasas del Puente de Vallecas. Por allí le llaman "El Mandanea". Es decir: "El Mandanga" no es el comandante, sino el capitán mayor. El verdadero comandante es un tal Juan Arcos, dependiente de la confitería "Dulcinea", situada en la calle de Peligros, esquina a la de Caballero de Gracia.

Por el nombre del Batallón habrá usted colegido que estaba integrado por jóvenes democráticos y federales. ¿Conoce usted esto? Dígame la verdad: ¿conoce usted jóvenes federales? Yo, al menos, evoco al nombre de Pi y Margall entre marañas de barbas y retratos con color de mosca. A juzgar por el comportamiento de los jóvenes democráticos y federales, no había mucho valor y lozanía en sus convicciones. Una buena hoguera, para el asma, y a otra cosa. Allí nadie pensaba en luchar contra los fascistas. Sí, sí; todo era color ala de mosca.

En el Batallón "Pi y Margall" hay un "coco". Se llama Cepeda. Es un tipo lombrosiano, cargado de crímenes, cuyo rostro hace erizar los cabellos de los jóvenes democráticos y federales con color ala de mosca. El mismo comandante huye de él.

Sigo. El Juan Arcos ganaba sesenta duros por fregar platos en "Dulcinea". Antes había sido camarero en Cabeza de Buey, pueblo de la provincia de Badajoz. Le he oído exclamar: "lo que cambian las cosas; dos mil pesetas al mes por echar firmas". Los capitanes son un tal Farfán, fontanero de Madrid; Soler, pintor de brocha gorda; un periodista llamado Feijó, y un bigardo llamado Bustamante.

Con lo expuesto podrá darse usted una idea de lo que son y lo que significan estos batallones de "Leones rojos" y "Pi y Margall" Igual, exactamente igual, son los demás. Ya lo sabe usted.

José PIZARRO

**LOS MEJORES BARES**

**"La Hostería" y "Regio"**

Los preferidos de los malagueños.—Vinos de las mejores marcas.—Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada **Marín García, 17 y Angel, 1** Tetéfs. 1145 y 1135 respectivamente.

**SASTRERIA ESPAÑA**  
-- GRANADA, 82 --  
**RAMOS HERMANOS**

**Sobrinos de Félix Sáenz**

ALMACENES DE TEJIDOS  
Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón. Sagasta  
y Moreno Carbonero  
**MÁLAGA**

**El mundo contra los soviets**

Cada día es mayor la hostilidad que todos los pueblos van sintiendo por la esclavitud a que quieren reducirles los soviets.

Las naciones van interviniendo para impedir que los Soviets se filtren en sus partidos políticos, subvencionen sus periódicos y terminen por dirigir de hecho su política con respecto al Extranjero. En Argentina los Tribunales, dando una prueba de buen sentido social defensivo y al mismo tiempo de patriotismo, han negado a los comunistas el derecho de poderse presentar como candidatos.

La República del otro lado del Plata, Uruguay, ha expulsado al representante diplomático de los Soviets, apesar de las lamentaciones y protestas de Mr. Livinof.

El Japón ha llegado a más, pues por traidores a la patria, ha disuelto las organizaciones y declarado anti-legal al partido comunista.

Pero donde la ofensiva contra el comunismo aparece con más vigor y mayor perseverancia, es en Suiza.

En ese admirable país, el comunismo es atacado por contrario al orden social, estimándole elemento de revuelta, de agitación y de traición. Por eso, los abogados de Ginebra han votado la adición siguiente a sus Estatutos: «Dado el deber de fidelidad que el Estado impone a los abogados, los letrados miembros de un grupo que practica el hundimiento por la violencia del orden constitucional, no pueden formar parte de la Orden de los Abogados».

No hay que olvidar que en el mes de Noviembre último estalló en Suiza un nuevo escándalo comunista. La correspondencia sorprendida al Socorro Rojo Internacional revelaba los lazos de esta organización de fachada filantrópica con la Komintern, de la que era la mampara, el agente de pagos, el centro de espionaje, la oficina de reclutamiento.

Durante una batida, a causa de la cual fueron arrestados dos extranjeros, la policía helvética descubrió un agente soviético que había logrado introducirse en Suiza bajo cuatro nombres diferentes. En el momento de ser detenido, llevaba sobre sí un pasaporte danés. Y se encontraron ocultos en su equipaje los planos de todas las urbes de Europa y monedas de doce países diferentes. Como consecuencia de estos escándalos, el Gobierno Federal Suizo encargó a uno de sus Consejeros de preparar una Ley contra el comunismo. Esta Ley ha sido votada el martes último por el Gran Consejo de Neuchatel.

La actitud de Suiza ha sido siempre enérgica en extremo en lo que respecta al envío de «voluntarios» a España.

Un jardinero llamado Rodolfo Sigg ha sido condenado a diez meses de prisión y cinco años de privación de sus derechos civiles, por haber participado en las hostilidades de España.

El Doctor Hans Muhlestein ha sido condenado a un mes de prisión y a dos años de sus derechos civiles por haber, en un discurso intervencionista, buscando el alistamiento para España, de sus compatriotas.

La policía helvética ha detenido en Cornabín a un individuo, que se había alistado en Lión, y que luego había intentado desde Suiza dirigirse a la zona roja de nuestro país.

Estos ejemplos han cortado de una manera radical el éxodo de suizos hacia la frontera española.

Bélgica ha cumplido también perfectamente con sus deberes intervencionistas, dejó que se detuviera a Pablo Jouhau, hijo del célebre político francés, por haber incurrido en el delito de tráfico de armas. Además la policía de Malinas ha realizado una serie de registros en los centros de reclutamiento del Frente Popular.

**Postales de la Región**

**DE PORCUNA (JAEN)**

**Bendición y entrega de su bandera a los pelayos**

El domingo tuvo lugar en esta Ciudad, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, el acto religioso de la Bendición y entrega de su Bandera a los Pelayos, y tanto los mismos como algunos Requetés tomaron la comunión.

Asistieron a la ceremonia Religiosa las personalidades siguientes:

Sr. Comandante Jefe del sector; Sr. Comandante Militar de la Plaza; Comandante de Artillería Sr. Artega; Sr. Teniente Coronel de Artillería; Sr. Jefe de Línea de la Guardia Civil; Sr. Jefe de Falange Española; Sr. Alférez Requeté Ametralladoras destacado en ésta, D. Felicitó García Caballero; Sr. Alcalde, y miembros de la Gestora; Teniente Coronel Sr. Menéndez Martínez; Sr. Jefe de Falange de Canarias; Sr. Juez Municipal; Sr. Jefe de Flechas; Sra. Presidenta de Falange Femenina; Sra. Presidenta de Acción Católica; etc. etc.

Después de la ceremonia religiosa, desfilaron por las principales calles de la Ciudad, Pelayos, Requetés y Flechas, con sus Banderas, trasladándose al Local antigua casa del pueblo, donde perfectamente preparado se les obsequió a los Pelayos, Margaritas y Flechas, con un desayuno; y un vino de honor a las Autoridades, Requetés y demás personas asistentes; en los brindis se dieron vivas al GENERALISIMO, Al Ejército salva-

dor de España, al General del Ejército del Sur, Excmo. Sr. Queipo de Llano, a Cristo Rey, al Teniente Coronel Excmo. Sr. Redondo, etc. etc.

Desde estas columnas les doy mi felicitación entusiasta, a los organizadores de la Fiesta, señores Comisario Local Carlista y Sr. Izquierdo Julve; D. José Vázquez Alonso; Don Antonio Gila García, (Guardia Civil); Sra. Presidenta de las Margaritas; D. Callxto García R. de Adana; Sr. Cura Párroco, D. Manuel Burgos Corpas y D. Manuel Delgado Szenz. ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Emilio Cañete

**El Niágara, S. A.**

PASAJE DE ALVAREZ, 78-84  
Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.—Depositaria de la cerveza Dam y Acido carbónico

Ruega a su distinguida clientela que todo envase de su propiedad, si no le es necesario, avise al teléfono 3993 o bien personalmente al despacho, que inmediatamente le será recogido.

**JOYERIA**

**Rodríguez y Padilla**

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas  
16, Nueva, 16  
**MÁLAGA**

# El General ante el micrófono

## El Gobierno francés está cavando su propia fosa

SEVILLA. — El General Queipo de Llano comenzó su charla de anoche refiriéndose de nuevo al chaparrón de alegría que ha producido entre los rojos un éxito muy ligero y muy relativo obtenido hace días. Pero el chaparrón cesó de pronto, y ya comienzan a confesar que están encontrando gran resistencia en el avance que intentaron. Las aguas estancadas que rompen un muro de contención, al bajar su nivel pierden su fuerza, y es entonces más fácil contenerlas y hacerlas volver a su cauce. Y volverán a su cauce y no romperán otra vez el muro de contención si se tiene cuidado de dar a este muro la solidez necesaria para que no vuelva a ocurrir otro percance ¡Que no volverá a ocurrir!

Dura poco la alegría en casa de los pobres, y la alegría de los marxistas duró poco también, porque al día siguiente de este tan cacareado éxito, ya los periódicos llamaban la atención diciendo al mando rojo que el peligro no había pasado y que sería muy posible que volviésemos por el desquite. Y así fué, desde luego. La alegría, sin embargo, fué ensoberbecedora, extraordinaria; pero cesó de pronto, y ya comienzan a preocuparse y a lamentar nuevos reveses, los cuales achaca la prensa roja al mando único, a ese mando único por el que viene clamando hace tanto tiempo.

Mas la euforia que han sentido aquellos días no fué compartida por todos; por lo menos, hay quien protesta de que aprovechándose de este pequeño éxito quieren echar en olvido el pasado. Y así, "A B C" dice que no está conforme con que del diccionario político desaparezca la palabra "responsabilidad", sobre todo cuando no se ha exigido a nadie por el desastre de Málaga.

Pero al mismo tiempo, los marxistas, por medio de sus periódicos y radios, continúan aplicándose éxitos que no han obtenido. Por ejemplo, dicen que ayer nos tomaron dos posiciones, cogiéndonos siete muertos con armamento. Me gustaría que pudieran presentar esos muertos, porque como es absolutamente falso, difícil les iba a resultar. Lo único que hubo es que nosotros ocupamos dos posiciones que consideramos necesarias para el afianzamiento de nuestras líneas. Eso fué lo único que hubo en el día de ayer. Hoy fué un día de absoluta tranquilidad, con sólo un ligero cañoneo en el sector de Villanueva del Duque.

He recibido una carta de Bruselas en la que se me da cuenta de que en la radio de Luxemburgo dió hace días una conferencia sobre la guerra en España un aviador llamado Pierre Creur, advirtiéndose a las mujeres que se abstuviesen de escuchar el relato, pues iba a decir cosas verdaderamente horripilantes. Y el conferenciante se dedicó en su charla a lanzar toda clase de injurias y ofensas al Ejército nacional, atribuyéndole todos los crímenes espantosos que cometieron los marxistas.

El autor de la carta, extrañado de tales patrañas, realizó algunas averiguaciones para saber qué clase de persona era el conferenciante, comprobando que se trataba de un vulgar vividor que como última hazaña se había escapado con cerca de un millón de pesetas de una Compañía aérea en la que prestaba sus servicios. Después apareció en Tánger, donde se dedicaba a cometer estafas de menor cuantía, y vino a Sevilla titulándose periodista. También en Sevilla, por ser la conducta de tal sujeto a todas luces sospechosa, se realizaron investigaciones que comprobaron la sospecha, por lo que fué encarcelado. Estando en la cárcel se comprobó también que se dedicaba a asuntos de espionaje con una mujer llamada Ivona que le acompañaba y a la cual explotaba también. Fué expulsado del territorio español y volvió a la zona francesa donde presentó una querrela reclamando no sé cuántos cientos de miles de francos como indemnización de haberse perjudicado en su honor con la detención y encarcelamiento que sufrió en Sevilla.

Y este sujeto es el que fué a dar la conferencia a Radio Luxemburgo en ayuda de los rojos de España. Es un indeseable pagado por indeseables.

Hoy he recibido el tomo tercero de la obra en la que se narran los horrores cometidos por los marxistas en esta región. Afecta a los pueblos comprendidos entre Sevilla y Badajoz, y para hojear este tomo es necesario tener a mano un antiespasmódico, porque es algo que horroriza la contemplación de las fotografías que contiene. Estas fotografías han

de ser enviadas al mundo entero, a los Gobiernos de todos los países civilizados y a las redacciones de los periódicos que aun no están contaminados por el comunismo, para que una vez más se horroricen después de haber contemplado los crímenes que figuraban en los tomos anteriores y que ya les fueron enviados.

De seguro que los marxistas extranjeros cogerán estas fotografías y las publicarán atribuyéndonos a nosotros los crímenes que en ellas se recogen. Entre nosotros no hay seres capaces de cometer crímenes tan horrosos, porque nosotros somos hombres de conciencia y dignidad. Entre nosotros no los hay tan malvados como ese teniente coronel Alzupín, jefe de los servicios de orden público de Bilbao, y su compinche el bandolero Aribamba, autores de los hechos más salvajes.

En la cuestión internacional sigue la farsa, como siempre, sobre todo por parte del Gobierno francés, que está visto que es incorregible. "L'Action Française" se pregunta qué hacen en París cincuenta pilotos aviadores enviados por el Gobierno de Valencia con varios jefes de Estado Mayor, que forman una comisión de compras, y después de algunas consideraciones termina diciendo que se trata de llevar a España aviones adquiridos por el Gobierno rojo, todo ello a ciencia y conciencia del ministro del Aire francés. Como pudiera ser que esta importación tan escandalosa pudiera ser motivo de una interpelación en la Cámara, parece ser que el Gobierno ha dispuesto que los aparatos vengyan en vuelo a España una vez cerradas las fronteras.

Está visto que el Gobierno francés no tiene enmienda y está cavando su propia fosa, ya que lleva el mismo camino que el Gobierno español en la época próxima anterior al movimiento nacional. Ayer precisamente se celebró el entierro de las víctimas de los sucesos de Clichy, y los comunistas se manifestaron en gran cantidad, pidiendo a voces el Gobierno para ellos. Hay que esperar que Blum les ceda el Gobierno y se forme uno semejante al de Valencia, con lo que la ruina de Francia sería completa.

Buen juez, porque conoce el paño, es el diputado Doriot. Era, como se sabe, uno de los principales jefes comunistas, y después de haber pasado seis meses en Rusia volvió a Francia curado y convencido de que el régimen soviético constituye la tiranía más espantosa. Pues bien: Doriot afirma que el partido comunista francés recibió hace poco tiempo del Gobierno ruso veinte millones de francos para hacer propaganda comunista, derribar al Gobierno e incautarse ellos inmediatamente del Poder.

Continúan llegando a Inglaterra súbditos británicos escapados de las brigadas internacionales que luchan en España al lado de los rojos. Estos individuos lo primero que hacen es presentarse en el Ministerio de Negocios Extranjeros y pedir, en nombre de los compañeros que no se han podido escapar, que se pida la repatriación de los que aun siguen en España y sobre todo de los supervivientes de aquel batallón de novecientos ingleses que luchó unos días en el Jarama y del cual apenas si quedan doscientos.

El General da cuenta por último de haber sido detenidas y encarceladas varias personas por acaparar monedas de plata. Entre los detenidos figura un rico hacendado de Utrera en cuyo domicilio fueron encontradas treinta y nueve mil pesetas. A este señor, que se llama José González Vázquez, se le ha impuesto una multa del duplo de la cantidad encontrada, además de haber sido encarcelado, como los demás.

### Artes Gráficas de la Comunion Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3  
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotografados e impresos.

### «LA UNION»

es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

# Ecós del Requeté

## ASISTENCIA DEL REQUETE DE RESERVA A LA PROCESION DEL VIERNES SANTO

Se ordena a todos los afiliados al Requeté de Reserva que el próximo Viernes Santo se encuentren de ocho a ocho y media de la noche en el local de la Delegación Tradicionalista, plaza de la Constitución, a fin de ir colectivamente a la procesión de penitencia acompañando a la Santísima Virgen de los Servitas.—El alférez, José María Vallejo.

## ORDEN DEL REQUETE DEL DIA 23 DE MARZO DE 1937

Artículo primero. Desde el día de mañana, durante la hora de lectura, les serán leídas las leyes penales en las unidades respectivas a los individuos de las mismas, por lo menos dos veces en semana.

Artículo segundo. Diariamente, el Requeté de primera línea nombrará dos individuos que saldrán del cuartel a las ocho horas de la mañana para constituirse en retén en el Centro que el Tercio de Nuestra Señora de la Victoria tiene establecido en la calle del Carmen, número 19. Estos individuos se retirarán a las ocho de la noche.

## SERVICIO DE OFICIALES PARA EL DIA DE MAÑANA

Oficial de servicio en el Picadero de Mesas, don José Miguel Sánchez López; ídem de imaginaria, don Jesús González Castro.

## SERVICIOS DE CLASES

Guardia en el picadero.—Sargento don Francisco Rivas Alcaraz; ídem de imaginaria, don Antonio Díaz González; cabo don Salvador González; imaginaria, don Salvador López Cabello.

Guardia en la Delegación.—Cabo don José Viana.

Guardia en el Parque de Artillería.—Cabo don Estanislao Núñez Alvarez.

Guardia de Su Ilustrísima.—Cabo don Vicente Ruiz Pacheco.

Boinas rojas de servicio.—Doce para la guardia del Picadero, cinco para la Delegación, cinco para el Parque de Artillería, cinco para la casa de Su Ilustrísima, dos de retén para la calle del Carmen.—El comandante jefe.

## Tercio de Requetés DE MALAGA

### CITACION

De orden del señor Comandante jefe del mismo, se cita para el día 24 de mes actual y de diez a doce, en las oficinas instaladas en la Escuela Normal (Plaza de la Constitución), a los Boinas Rojas que a continuación se relacionan, los que harán su presentación con el carnet que le acredite como requeté y documentos militares que posean.

Relación que se cita:

Don Ignacio Martín de Hinojosa Go-

bantes, don Antonio Boigvodor Molina, don Antonio Alfonso Cavagliani, Conejo, don Antonio Díaz Díaz, don Manuel Enriquez Arias, don Fernando Gálvez Congín, don Alfonso Garrido Ons, don Fernando Junco Dihord, don Gabriel Jurado Martín, don Santiago Lupión Toré, don Alfonso Olmo Ruiz, don José Ramón Ortega Gutiérrez, don José Pérez Haro, don Ramón de la Rosa González, don Francisco Trujillo Hermida, don Rafael Hurtado Martín, don Ricardo Guerrero Ferrer, don Antonio Montañez Muñoz, don Ricardo Sánchez Lafuente, D. Miguel Romero Zurita, D. Alejandro Mérida Gutiérrez, don Antonio Arnauz Guzmán, don Antonio Sánchez Fernández, don Joaquín Atencia Casielle, don Pedro Gálvez Congín.

Don Mariano Carrasco Gorrales, don Rafael Caro de la Fuente, don Francisco Chornochan Jiménez, don José Duarte Sánchez, don Alberto Fernández Moreno, don Gabriel Gómez de la Calle, don Manuel Heredia Fernández, don Rafael Jurado Martín, don Eduardo López Baena, don Antonio Navarrete Gómez, don Rafael Orellana García, don Pedro Ortega Quintana, Don José Rojo Morente, don Antonio Sánchez Bravo, don Alfonso Vera Coroto, don Diego Gil Garrido, don José Huelin Vallejo, don Enrique Rosado Díaz, don Pablo Huelin Ruiz, don Alfonso Chamizo Rodríguez, don Fernando Souvirón Huelin, don Feliciano García Benítez, don Fernando Sánchez Lafuente, don Pedro Huelin López, don Francisco Martínez Verdugo.

Málaga 23 de marzo de 1937.—El comandante jefe.

## El Requeté ha de ser:

- Caballero sin tacha.
- Espíritu disciplinado.
- Esforzado en el servicio.
- Celoso de su reputación.
- Intrépido.
- Excelente compañero.
- Incapaz de pactos con sacrificio del ideal.
- Subordinado y puntual como norma.
- Fuerte, física y moralmente.
- Jamás tibio, siempre imperturbable.
- Obediente a su DIOS.
- Leal a su PATRIA.
- Fiel a su REY.

# LOS DEPORTES

## FUTBOL

Ricardo Zamora jugará en Niza

Ricardo Zamora ha llegado a Niza procedente de París. Ha manifestado que después de algunas semanas de descanso volverá a jugar al fútbol y que esto lo hará alineándose en el equipo de la O. G. C. de aquella ciudad.

Claro está que Zamora sólo jugará en estas condiciones partidos amistosos.

## CICLISMO

Mariano Cañardó y Antonio Prior, seleccionados para la Vuelta a Marruecos

La próxima Vuelta a Marruecos tendrá lugar del 3 al 18 de Abril sobre un recorrido de 2.000 kilómetros, que deberán ser cubiertos en 13 etapas. El número total de participantes será de 50, de los cuales diez serán europeos.

Estos diez europeos serán los siguientes. Level, Battini, Radat, Salazar y Maclair (franceses); Bertola, Troggi Nello y Arnaldi, italianos, y Cañardó y Prior, españoles.

Habrá día de descanso en Agadir, Marrakech y Fez.

## BOXEO

El italiano Locatelli ha vencido al belga Deckmyn

En París ha tenido lugar el anunciado «match» entre el italiano Locatelli (62 k. 250), y el belga Deckmyn (62 k. 250). Desde el primer momento el italiano ha dominado netamente a su rival por su mayor rapidez y tecnicismo.

El combate—concertado a doce «round»—fué ganado por Locatelli por puntos.

Como clasifican en América a los boxeadores

La revista «El Ring», de Nueva York, publica una clasificación de los boxeadores en los momentos actuales. He aquí dicha clasificación:

Pesos pesados.—1. Jimmy Braddock; 2. Max Schemeling; 3. Joe Louis; 4. Barlund; 5. Lenglet; 6. Eddie Blunt; 7. Bob Pastor; 8. Al Ettore; 9. Neusel.

Pesos medios.—1. Marcel Thil; 2. Freddie Steele; 3. Teddy Yarroz; 4. Ken Overlin; 5. Sully Krieger; 6. Fred Aposti; 7. Kid Tunero; 8. Babe Risko; 9. R. Richards; 10. Gorilla Jones; 11. Battaglia.

Pesos mosca.—1. Benny Lynch; 2. Peter Kane; 3. Angelmaan; 4. Montana.

# POR RADIO, TELEGRAMO Y TELEFONO

## En veinticinco días, fueron apresados treinta buques rojos

### Desmanes de los internacionales en Madrid

**ATAQUE DE LOS ROJOS RECHAZADO**  
BURGOS, 23.—En el frente de Guadalupe ha sido rechazado completamente un ataque llevado a cabo por los marxistas contra el sur de Padilla de Hita, posición conquistada por los nacionales en los avances efectuados del 8 al 12 del actual mes.

**COSAS DEL GOBIERNO ROJO**  
VALENCIA, 23.—El Gobierno de Largo Caballero ha acordado prorrogar por treinta días el estado de alarma.

(¿En qué estado de alarma estarán Largo Caballero y su Gobierno?)  
**TREINTA BUQUES ROJOS APRESADOS EN VEINTICINCO DIAS**

SEVILLA, 23.—Desde Radio Tetuán comunican que desde el 6 de marzo hasta la fecha han sido detenidos por la escuadra nacionalista 30 buques rojos, de los cuales 20 transportaban material de guerra. Todos estos barcos han sido trasladados a puertos nacionales.

**LOS DESMANES DE LOS MILICIANOS INTERNACIONALES EN MADRID**

VALENCIA, 23.—En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido una comunicación de la Junta de Defensa de Madrid solicitando con la mayor premura el envío de fuerzas a la capital para tra-

tar de terminar, o cuando menos de disminuir, los continuos desmanes que vienen realizando los milicianos de las brigadas internacionales en perjuicio de la población civil.

En una calle céntrica de Madrid se registró en el día de ayer un terrible choque entre las fuerzas de la Policía y un grupo de milicianos de las internacionales, en su mayoría rusos, que acababan de saquear una casa, haciendo víctimas de brutales violencias a dos criaturas de once y doce años, hijas de un obrero llamado Félix González Bueno, que había sido fusilado un mes antes por el delito de haber votado la candidatura derechista en las elecciones de febrero.

**LA CAMPAÑA DEL DIARIO "NOSOTROS" CONTRA PRIETO Y COMPINCHES**

VALENCIA, 23.—El diario "Nosotros" continúa su intensa campaña en contra del Gobierno de Largo Caballero, haciéndole responsable de la actual difícil situación.

"Nosotros" pide que se averigüe el paradero de los millones que el ministro de Marina y Aire, "camarada" Prieto, y otras personalidades marxistas han robado al pueblo trabajador.

## Los marxistas tuvieron en un solo combate cuatrocientos muertos y miles de heridos

### Varios tanques rusos fueron también destruidos a cañonazos

#### EN EL CORAZON DE MADRID

**NAVALCARNERO.**—Durante el brioso contraataque llevado a cabo por las fuerzas del Ejército Nacional en el sector de la Ciudad Universitaria, donde los rojos habían atacado, nuestras fuerzas efectuaron un avance por las calles de Madrid, llegando hasta la calle Bravo Murillo, donde se tomaron posiciones ventajosísimas.

#### EL DESASTRE ROJO EN EL PINAR DEL JARAMA

**TALAVERA DE LA REINA.**—Se conocen detalles de los nuevos descalabros que han sufrido los marxistas al intentar poner obstáculo a las fuerzas nacionales en su arrollador avance en el pinar del Jarama hacia Guadalajara.

Los rojos atacaron la última vez usando gran cantidad de tanques rusos, dos de los cuales quedaron en poder de nuestras fuerzas al iniciar éstas su brillante contraataque, ocasionándole al enemigo pérdidas espantosas, cogiéndole bastante material de guerra.

La aviación nacional continuó prestando sus brillantes servicios, dedicándose a bombardear el final del sector, donde los marxistas tenían acumulada gran cantidad de ametralladoras y un crecido contingente de infantería, haciéndole un gran destrozo y produciendo un enorme incendio que se extendió por todo el campo rojo.

Los prisioneros cogidos a los rojos, han declarado refiriéndose a dicho bombardeo efectuado por los trimotores nacionales, que los efectos fueron horribles y que a causa de dicho incendio cayeron más de 2.000 milicianos.

También los aparatos nacionalistas bombardearon con gran eficacia el campo de aviación rojo de Barajas, objetivo importantísimo, destruyendo dos aparatos.

Nuestros "cazas" en distintos vuelos efectuados sobre concentraciones marxistas a las cuales ametrallaron, tuvieron un encuentro con los aparatos rusos, formándose combate, en el que fueron derribados tres "ratas" y un aparato de bombardeo rojos.

Durante el día de ayer los rojos presionaron en el Jarama, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En el frente de Asturias, doscientos milicianos huidos del campo rojo se pasaron a nuestras filas.

#### CENTENARES DE MUERTOS Y MILLARES DE HERIDOS

**SORIA.**—Se conocen nuevos detalles de los ataques de los rojos, rechazados por nuestras fuerzas en los frentes de Guadalajara.

Los rojos atacaron las trincheras de

los nacionales en los alrededores de Padilla de Hita.

Los rojos intentaron meterse por la carretera que se une con Alcalá de Henares y con Aragón. Los marxistas iniciaron un ataque protegidos por doce tanques rusos y enormes elementos de combate.

Para nuestras fuerzas, que conocen los propósitos de los rojos, pues hay buen número de observadores que no pierden ni un solo movimiento de los marxistas, no podía pasar desapercibida esta preparación de ataque que las fuerzas rojas intentaban realizar.

Como es natural, la maniobra fué descubierta por nuestros soldados, empezándose inmediatamente a preparar todo lo necesario para hacerle a los rojos el recibimiento merecido.

Poco después empezó el ataque por parte de los marxistas, los cuales se aproximaban a nuestras líneas. Se les dejó avanzar y cuando la proximidad a nuestras trincheras era tal, los mandos dieron orden de disparar, y una lluvia de fuego de fusil, ametralladora y cañón salió de nuestras líneas, deteniendo el avance de los rojos.

Nuestras ametralladoras no cesaron de disparar ni un solo momento, batiendo a los rojos que caían a centenares, y los certeros cañonazos de nuestras baterías hacían dar vueltas enteras a los tanques, quedando destruidos varios de ellos y dándose los restantes a la fuga, así como los marxistas supervivientes, que aterrados huían de manera vergonzosa.

Un grupo de comunistas que se habían acercado más a nuestras líneas que sus compañeros, fué batido por los continuos disparos de las ametralladoras quedando en nuestras trincheras cuarenta o cincuenta de ellos.

Esta operación ha tenido verdadera importancia, dada la enorme cantidad de elementos que para este ataque habían acumulado los rojos y el gran descalabro que han sufrido, habiéndoseles hecho más de cuatrocientos muertos y millares de heridos y cogido abundante material de guerra.

Por nuestra parte, sólo tuvimos que lamentar en esta batalla dos soldados heridos de escasa importancia.

## Desembarcaron en Bayona varios dirigentes marxistas escapados de Bilbao

### Comunistas y sindicalistas franceses, presionan contra la libertad de trabajo

**ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS DISTURBIOS EN FRANCIA**

PARIS, 23.—Los periódicos comentan el número de duelo que acompañó al entierro de las víctimas ocurridas en los últimos disturbios producidos en Francia.

Un periódico dice que el fracaso del fascismo en Francia se debe a la unión de las izquierdas.

#### EL TRABAJO EN FRANCIA

PARIS, 23.—Se han cursado varias protestas por la presión que ejercen los elementos comunistas y sindicalistas contra la libertad de trabajo.

También han sido hechas públicas dichas protestas por los republicanos moderados, los cuales añaden que resulta inadmisible que se permita que la capital presente un aspecto de abandono como el que se está produciendo.

#### LOS QUE DESERTAN DEL CAMPO ROJO

**SAN JUAN DE LUZ, 23.**—Según informes recibidos de fuente bien informada, el número de marxistas que han desertado del campo rojo durante el día de ayer se eleva a 480.

**LA VISITA DEL REY DE BELGICA A LONDRES**

LONDRES, 23.—El rey Leopoldo de Bélgica ha llegado durante la mañana de hoy a Londres.

Se dice que su visita sólo tiene carácter privado, pero que aprovechará la ocasión para entrevistarse con los hombres de Estado británicos y para hablar con ellos de la cuestión de pacto occidental.

**MARXISTAS QUE HUYEN A BAYONA**

BAYONA, 23.—Ha llegado, procedente de Bilbao, un barco rojo a bordo del cual viajaban varios dirigentes marxistas, a los que acompañaban sus familiares.

Sobre la huida de estos dirigentes se

guarda en Bilbao la mayor reserva, para evitar que los que aun se defienden en dicha capital pierdan por completo los ánimos—para lo cual bien poco les falta—y traten de abandonar la ciudad a los nacionalistas.

#### HUELGAS Y MAS HUELGAS EN FRANCIA

PARIS, 23.—Después de los sucesos sangrientos últimamente ocurridos, y en los que los comunistas se querían adjudicar el papel de víctima, se viene notando una verdadera ola de huelgas en toda la nación, parecidas a las ocurridas en España durante el mando del Frente Popular, antes del Movimiento Salvador.

Últimamente han declarado la huelga los operarios de los Depósitos de Tabacos, faltando por este motivo en los estancos el referido artículo. También han declarado la huelga los obreros del ramo de sastrería.

**TRASLADO DEL FERETRO DEL MARISCAL FOCH AL PANTEON DE INVALIDOS**

PARIS, 23.—El féretro con los restos del mariscal Foch ha sido trasladado y depositado ayer en el Panteón de Inválidos, al lado de Napoleón.

Presenciaron el acto el presidente de la República y el Cuerpo Diplomático.

**HACIA LA INDIA INDEPENDIENTE**

PARIS, 23.—Según unas declaraciones del miembro del partido congresista de la India señor Pandif, su intención es hacer a la India completamente independiente de Inglaterra en todos los sentidos de la palabra.

La actitud del señor Gandhi es bastante más moderada que la de su correligionario. La del señor Pandif tampoco es aprobada por los demás miembros del partido.

## Los prodigios de Marconi

Roma.—Una comisión de técnicos italianos y alemanes, visitó en Rappallo, la casa y laboratorios del gran inventor Marconi para apreciar en líneas generales como lleva sus nuevas creaciones y la trascendencia enorme que encierran.

Marconi hará seguir a las ondas ultracortas la curva de la tierra dirigiéndolas, concretamente de una

estación emisora a otra receptora, con exclusión de todas las demás.

Algo prodigioso que determinará una verdadera revolución científica e industrial. Acerca de todo ello se guarda gran reserva, estimando estos inventos como directamente relacionados con la defensa interior del territorio, proyectos militares nacionales, etc.

## Hemos captado de las radios rojas

**COMPANYS ABRAZA DESDE LEJOS**  
Según una radio marxista, el secretario de la Junta de Defensa de Madrid ha regresado a esta última capital de su viaje a Barcelona y Valencia.

Este individuo, según dicen, visitó a Companys, el cual le encargó diera un abrazo en su nombre al general Mlaja, indicándole que Cataluña está dispuesta a agotar todos sus esfuerzos en pro de la defensa de Madrid.

(Y ese abrazo ¿por qué no se lo da personalmente? De seguro que Companys quiere estar cerquita de la frontera.)

#### TIENEN QUE ENTREGAR TODAS LAS ARMAS

Insisten las autoridades rojas en exigir de las personas que posean armas la entrega de las mismas sin demora en los cuarteles.

Por lo visto, no están tan sobrados de

## JUEVES Y VIERNES SANTO

Pastelería de Vigilia, con salmón selecto o langostinos y salsa mechamel, en

### La Imperial. Confitería

armas como parece. A pesar de ello, no son "de armas tomar".)

#### LO QUE DICE LA PRENSA MARXISTA

"La Voz" dice que en el frente de Guadalajara hay actividad, mientras no existe ninguna en los demás sectores.

Señala que esto no es hacer la guerra, sino entorpecerla.

"C N T" pregunta qué es la palabra responsabilidad y dice que es una palabra sin sentido en las alturas.

#### GARCIA OLIVER ESPERA EL PODER

Como la dimisión de Largo Caballero no se produce con la rapidez que era de esperar, dice una emisora roja que García Oliver, presunto sustituto de Largo, debe entrenarse debidamente girando algunas visitas a los frentes de lucha para comprobar el estado y situación de los mismos.

(Nos figuramos que esto no se realizará. García Oliver sólo quiere ver la guerra a través de su mesa de despacho. Y tal vez en un sótano.)

# Encíclica de S. S. Pío XI sobre el comunismo

Tenemos en nuestro poder el extracto oficial de la Encíclica sobre el comunismo que ha publicado S. S.

En ella recuerda que sus predecesores y él mismo han llamado varias veces la atención del mundo sobre esa amenaza.

Los efectos que habíamos previsto y anunciado se multiplican terriblemente. Se hacen sentir en los países ya dominados por el comunismo, desde donde amenazan a todos los demás países del mundo.

Es evidente que en una doctrina semejante no hay sitio para la idea de Dios.

A la religión se la denomina el opio del pueblo y se la combate por todos los medios. Toda idea de Dios es negada, vilipendiada.

Por tanto, el comunismo es un sistema repleto de errores y de sofismas, opuesto tanto a la razón como a la razón divina; una doctrina subversiva del orden social, puesto que destruye sus fundamentos mismos; un sistema que desconoce el verdadero origen, la naturaleza, y en fin del Estado, así como los derechos de la persona humana, su dignidad y su libertad.

So pretexto de aspirar tan sólo al mejoramiento de la suerte de las clases laboriosas, de suprimir los abusos reales provocados por la economía liberal, y de obtener una repartición más equitativa de las riquezas (fin, sin duda, perfectamente legítimo) aprovechándose de la crisis económica mundial, el comunismo logra hacer prevalecer su influencia en los medios sociales donde, por principio, se encuentra el materialismo y el terrorismo.

Los tristes efectos del mal se hacen ya sentir en varias naciones, tales como Méjico, España y, especialmente, Rusia, que ha sido elegida como campo de experiencias para las nuevas doctrinas.

Al verdadero pueblo ruso, oprimido y afligido, dirijo la expresión de mi paternal simpatía.

A los errores del comunismo opongo la doctrina de la Iglesia Católica. Esta reconoce en Dios a un Creador, un Juez, un Padre lleno de amor. Proclama la igualdad y la hermandad de los hombres. Defiende la libertad del hombre y los derechos de su personalidad.

Sobre la base de estos principios, la Iglesia reconoce y defiende la Jerarquía y la Autoridad legítima en la sociedad. Esta puede y debe ejercer su influencia para el bien de todos, hasta en el campo económico y social.

El Santo Padre recomienda que se conozca mejor, que todos estudien más, la doctrina de la Iglesia que es la única, en nombre de Jesucristo, que pueda indicar la vía del verdadero progreso de la civilización.

A este estudio debe agregarse la acción para desenmascarar y combatir las artimañas del comunismo.

“El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede combatir, en ningún terreno que colaboren con él aquellos que deseen salvar la civilización cristiana.

Si algunos, inducidos en error, cooperasen a la victoria del comunismo en su país, serían las primeras víctimas de sus extravíos y cuanto más se distingan por la antigüedad y la grandeza de su civilización cristiana aquellas regiones donde el comunismo logre penetrar, más devastador será el odio de los “Sin-Dios.”

“No podemos terminar esta Encíclica sin dirigir una palabra a aquellos parcialmente, del mal comunista. Les exhortamos celosamente a escuchar la voz del Padre que les quiere, y rogamos al Señor iluminarles para que abandonen la senda resbaladiza que les arrastra a todos a una inmensa catástrofe, a que reconozcan, ellos también, que el único salvador es Nuestro Señor Jesucristo, puesto que bajo el cielo existe para los hombres otro nombre del que puedan esperar la salvación.”



## Para la procesión del Viernes Santo

La antigua Cerería de los Mártires expenderá velas incluso el Jueves y Viernes Santo por la mañana.



# Vida Católica

**LA SEMANA SANTA**  
debe ser para todos los católicos de oración y de sacrificio. Este año con mayor razón que nunca, sobre todo en Málaga, debemos ejercitar la piedad y la penitencia.

### SANTO VIA CRUCIS

La ilustre y venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima del Rocío, llevará a cabo (D. m.) el piadoso ejercicio del Santo Vía Crucis, para cumplir un precepto de sus Estatutos, partiendo desde su Iglesia de San Lázaro, a las cinco y media de la madrugada del Viernes Santo, para subir a la cumbre y Capilla del Monte Calvario.

Con tal motivo, la Junta de Gobierno de la citada Hermandad, tiene el honor de invitar a sus antiguos hermanos y a todos los católicos, en general, a participar de tan piadosísimo ejercicio, que será ofrecido a Nuestro Divino Maestro y Redentor en desagravio de las impiedades cometidas y para pedir al Altísimo por las necesidades de la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana.

### SANTORAL

**Miércoles Santo, 24 de marzo.**—San Gabriel Arcángel, San Simeón niño y el Beato Diego José de Cádiz.

**Liturgia.**—La misa y oficio divino son propios del día, con rito simple y color morado.

**Santos de mañana.**—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios y San Dimas, el Buen Ladrón.

### SEMANA SANTA

En la Catedral.—Como siempre, los cultos de Semana Santa en la Catedral revisten extraordinaria importancia.

Según nuestras noticias los que se celebrarán este año son los siguientes:

**Jueves Santo.**—Oficios, a las ocho. Ceremonia del Lavatorio y sermón del Mandato a las tres, por el R. P. Dimas Gómez, misionero del Corazón de María.

**Viernes Santo.**—Oficios, a las nueve. Sermón de las siete palabras a la hora de costumbre, por el R. P. Dimas Gómez, misionero del Corazón de María.

**Sábado Santo.**—A las siete de la mañana, bendición del fuego y de la Pila Bautismal. Oficios a las nueve.

**Domingo de Resurrección.**—Misa solemne de Pontifical a las nueve, predicando el R. P. Dimas Gómez, misionero del Corazón de María.

### ILUSTRE COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA PASION Y MARIA SANTISIMA DEL AMOR DOLOROSO

Se ruega a los hermanos de esta Ilustre Cofradía que el Viernes Santo, día 26, estén a las ocho de la noche, en el antiguo altar del Sagrado Corazón de la Santa Iglesia Catedral, para formar parte de la procesión de “Servitas” que se celebrará a las nueve de la noche de ese día.

Se suplica la puntual asistencia.

También se advierte a todos nuestros cofrades de antes del movimiento, que habiéndose perdido los ficheros pueden pasar a renovar su inscripción en La Costa Azul, preguntando por el señor La Torre.—El Hermano Mayor.

### V. O. T. DE SIERVOS DE MARIA SANTISIMA

La Junta de Gobierno ruega a los hermanos de esta V. O. T. se sirvan asistir a la Procesión de Penitencia, que con la Imagen de nuestra titular saldrá de esta S. I. Catedral el próximo Viernes Santo a las nueve en punto de la noche.

Los Hermanos que deseen asistir, de-

berán presentarse con el cirio correspondiente en la actual Capilla de los Dolores, a las ocho y media en punto, vistiendo traje negro o uniforme y el escapulario.

### DIVINOS OFICIOS

**Jueves Santo.**—En San Juan, a las 10; Santiago, a las 9; Nuestra Señora de la Victoria, a las 6 y cuarto; San Felipe, a las 7 y media; Nuestra Señora del Carmen, a las 10; Sagrario, a las 8; Parroquia del Palo, a las 10; Santos Mártires, a las 7 y media; San Antonio Abad (Churriana), a las 9 y en el Sagrado Corazón, a las ocho y media.

**Viernes Santo.**—En San Juan, a las 9; Santiago, a las 9; Nuestra Señora de la Victoria, a las 6 y cuarto; San Felipe, a las 7 y media; Nuestra Señora del Carmen, a las 7 y media; Sagrario, a las 8; Santos Mártires, a las 8; Parroquia del Palo, a las 9; San Antonio Abad (Churriana), a las 8 y media y en do Corazón, a las 8.

**Sábado Santo.**—San Juan, a las 8; Nuestra Señora de la Victoria, a las 8; Santiago, a las 8; San Felipe, a las 7 y media; Nuestra Señora del Carmen, a las 7; Parroquia del Palo, a las 8 y media; Sagrario, a las 7 y Santos Mártires, a las 7.

### ADORACION NOCTURNA

La Sección Adoradora Nocturna de Málaga celebrará su vigilia general obligatoria el Jueves Santo haciendo guardia en los siguientes templos: Catedral, Sagrario, San Juan, Santos Mártires, Santiago, Nuestra Señora de la Victoria, San Felipe, Nuestra Señora del Carmen y Sagrado Corazón.

Las personas que siendo adoradores no estén inscritos para esta vigilia, pueden presentarse en la Santa Iglesia Catedral a las diez y media de la noche.

**Toque de oración.**—Por la mañana, a las seis y media, y por la tarde, a las siete menos cuarto.

**Animas.**—Por la noche, a las ocho y media.

## Real Archicofradía de Nuestro Padre Jesús del Paso y María Santísima de la Esperanza.

Por la presente se convoca a todos los directivos y hermanos de esta Archicofradía para que asistan a la reunión que con carácter urgente se celebrará esta noche a las 10 en el local de la Agrupación de Comerciantes (Alameda Principal 11), al objeto de tratar lo referente a la procesión que se ha de celebrar el Viernes Santo; y cuyo fin se ruega encarecidamente la asistencia puntual de todos los cofrades.

Málaga 24 Marzo 1937.—El Hermano Mayor Accidental, —Julio Gancedo Saenz.— El Secretario.—Angel González Caffarena.

## Católico malagueño

La Catedral necesita de tu más generosa contribución.

No olvides que se han perdido muchas de sus maravillas artísticas.

Recuerda que se impone la construcción de varias de sus notables vidrieras.

Ten presente que hay necesidad de reponer imágenes.

Y considera también que es imprescindible una reparación completa del Santo Templo.

Lo pide el crédito piadoso de la ciudad y lo exige el desagravio que es debido a la Iglesia.

# GOBIERNO MILITAR

### VISITAS

En el día de ayer S. E. el gobernador militar recibió las siguientes visitas:

Comandante de Caballería, don Francisco Morales; señor cónsul de Inglaterra, acompañado del secretario del Consulado; comandantes don Carlos Palañca y Martínez Fontán y don Eduardo Bertuchi; alférez de la Legión don Eduardo Bertuchi, y el general honorario de la Guardia civil don José Santandreu.

\*\*\*

El Excmo. señor gobernador militar estuvo en la Base Naval, donde recibió al almirante jefe de la de Cádiz, quien llegó ayer a Málaga en automóvil.

### Orden núm. 39

Orden de la Plaza y provincia del día 23 de marzo de 1937

**Artículo único.**—Huérfanos.—Los jefes de las Armas y Cuerpos que no han designado el representante a que aludía la Orden del día 13 del corriente, lo efectuarán a la mayor brevedad, mandando a este Gobierno nota con el empleo y nombre del que designen.

**D. O. de S. E.**, el capitán jefe de E. M., José Otaolauruchi.

**Servicio de Plaza para el día 24 de marzo**  
Jefe de día: comandante de Artillería: don Herminio Fernández de la Poza.

Visita del Hospital: capitán de la tercera Compañía de Ingeniero, don José Montero Lora.

**Vigilancia.**  
Primer sector: Un oficial, dos cabos y cuatro números del Regimiento de Infantería, Oviedo número 8.

Segundo sector: Un oficial, dos cabos y cuatro números de la segunda Compañía de Infantería Marina.

Tercer sector: Un oficial, dos cabos y cuatro números de Artillería.

**D. O. de S. E.**, el capitán mayor de la Plaza, Celestino Galache.

### Deben presentarse

D. Diego Fernández Espino y don Conrado Alcalá Llevó se presentarán en este Gobierno Militar en la Sección 1.ª de E. M. para asuntos de su interés.

### RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Don Joaquín González Cortés, cien pesetas.—Doña Rosario Alcalá del Olmo, de García Herrera, dos esclavas, dos ajustadores, un par de pasadores, dos medallas, todo de oro.—Don José Dorado Expósito, diez pesetas.—Empleados de la Compañía Singer, 135 pesetas.— M. T. y P. B., dos aretes y una inicial oro, dos cajas reloj y una pulsera plata.—Doña Concepción García, viuda de Guerrero, un bastón de mando con puño de oro, un ajustador y un inicial oro, y un reloj señora de plata.—Don Antonio Otero (Bar Otero), 50 pesetas.—Un español, D. B., doscientas treinta y cinco pesetas.—Una española, colgante con dije de moneda de libra esterlina, dije de moneda de media libra, dije de moneda alfoncina de veinticinco pesetas, una cruz y un anillo, todo de oro.—Una católica, una cadena y un dedal, todo de oro.—R. R. N., cadena con medalla, alfiler carbata, un reloj pulsera señora, cuatro anillos, un alfiler pecho, una púa, par abridores y moneda de Fernando VII, todo de oro, un portamoneda, tres monedas, un pomo de sales y varios restos plata.—Don Jerónimo de Silva, una cadena, dos alfileres pecho, una inicial, seis anillos, un fetiche, cuatro medallas y dos restos, todo de oro, dos servilletas, una pitillera, una fosforera, nueve monedas y tres medallas, plata.—Don Honorato Núñez y doña Alejandra Pérez, un puño bastón, una lapicera, un bolso, un monedero, dos monedas francesas todo plata, un dije con moneda de una libra esterlina y un anillo, todo de oro y veinticinco pesetas.—Doña Eduarda Martínez Gómez, dos bolsos de plata, dos aretes, cuatro anillos, un par pendientes, un alfiler pecho, un reloj, todo de oro.—Señoras de Sánchez una moneda alfoncina de veinticinco pesetas y dos anillos de oro.—J. B., dos pulseras con colgantes, seis anillos, ocho alfileres, un reloj señora, una inicial, una cadena con una cruz, una cadena, un par pendientes, un dije, una esclava, todo de oro y un bolso señora de plata.—Una española, una pulsera de oro y platino.

(Continuará)

# Málaga al día

## Gobierno Civil

### Visitas recibidas por su S. E.

En la Oficina de Prensa del Gobierno Civil se nos facilitó ayer la siguiente nota de visitas recibidas por S. E.

D. Francisco León Pacheco, don Felix Alvarez. Sra. Presidenta del Asilo del Niño Jesús, don Juan Rein y don Félix Carmona.

### Importante donativo

El industrial don Fernando Félix Capote, ha visitado al señor Gobernador para hacerle entrega en nombre de doña Teresa Varela, de la suma de 3.000 pesetas para que las destine a obras benéficas, a cuyo objeto la citada Autoridad dispuso fueran aplicadas a iniciar la suscripción para asistencia a huérfanos.

En la mañana de ayer S. E. cumplimentó al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Cádiz. También devolvió la visita a S. I. el señor Obispo de esta Diócesis.

### Llamamiento a la caridad

El Excmo. señor Coronel Gobernador Militar de esta plaza, en carta que me dirige hoy, me solicita a fin de que estimule los sentimientos caritativos de la Ciudad, para que facilite ropa y menaje suficiente con el objeto de aumentar hasta mil docientas camas la capacidad de los Hospitales de Guerra de Málaga.

Bien sabe este Gobierno Civil, que Málaga no necesita estímulo, ya que siempre hizo honor a los gloriosos lemas que honran su escudo, y al título que mercedosamente supo conquistarse durante las campañas de África de hermana de la Caridad Española; pero no ignora que casi arruinada por la dominación marxista ha de costarle ímprobos esfuerzos para acudir a esta demanda con la esplendidez de otras veces y por ello, insiste en el encargo a fin de que puedan ser debidamente atendidos en sus dolencias aquellos hermanos nuestros que cayeron heridos o enfermos al librarla de las garras de sus verdugos y hoy continúan la lucha para la total liberación de nuestra España.

El Gobernador Civil

### De interés general

Decreto de 23 de Diciembre de 1936. Artículo 2.º.—Los dueños de establecimientos dedicados a la edición, venta, suscripción o préstamo de los periódicos, libros o impresos a que se refiere el artículo 1.º (libros, periódicos, folletos, impresos y grabados pornográficos, de literatura socialista, comunista, libertaria, y en general, disolventes; vienen obligados a entregarlos a la Autoridad civil en el improrrogable plazo de 48 horas.

Málaga 23 de Marzo de 1937.—El Gobernador Civil.

## ANGLADA Y JIMENEZ

Confitería y Pastelería selectas  
Postres exquisitos  
Todos los Viernes pasteles de vigilia  
Calle Queipo de Llano, 21

## Café Español

Calle General Franco, núm. 9  
TELEFONO 4286

## Compañía Mata, S. A.

Vinos y Licores Finos.—Gran Vino "Anibal"  
Purificación 1 al 7.—Málaga

## Rasgos de la jornada

«Don» frío parece dispuesto a pasar en Málaga la Semana Santa. Ayer, por lo menos, segundo día de ella, siguió entre nosotros, aunque con la gratísima compañía de nuestro sol, que le quita una gran parte de su antipatía. Pero, de todos modos, resulta anormalísimo en nuestra capital que casi a final de Marzo no tengamos aún guardado en el baul con las obligadas bolillas de alcanfor, el abrigo y las demás prendas invernales.

Para que todo tuviese un tono de Diciembre, aunque en Málaga el mes último del año suele parecer primaveral, recibióse un donativo de turrón. Lo hizo el señor Comandante Militar de Cádiz y se repartió entre los pequeños acogidos en los centros benéficos provinciales a los que, con tal motivo, visitaron el Alcalde y Presidente de la Diputación.

Puede decirse que fué tal el rasgo saliente de la jornada de ayer, no sólo por la importancia y simpatía del regalo y el júbilo que esto despertó entre los chiquillos, sino, también, porque demuestra que aún no ha terminado la «racha» de donativos, que tanto agradecemos y que tan elocuentemente han demostrado la nobleza y generosidad de los españoles que viven en la zona ocupada por nuestro Glorioso Ejército.

## Diputación Provincial

### La mañana del Presidente

Ayer conversamos en la Diputación con el Presidente Sr. Domínguez y Ruiz de la Herránz, el cual manifestó que había estado trabajando en su despacho oficial durante las primeras horas de la mañana, acudiendo después al Ayuntamiento, en donde se entrevistó con el Alcalde para tratar sobre cuestiones que están relacionadas con el arbitrio de aceites.

### Reparto de turrón

Esta tarde a las tres—siguió diciendo el Presidente—me propongo girar una visita a la Casa de Misericordia, en unión del diputado visitador don Gonzalo Bentabol y del Alcalde de la ciudad, al objeto de realizar entre los asilados un reparto de turrón que ha sido donado a nuestra capital por el Excmo. Sr. Comandante Militar del Apostadero Marítimo de Cádiz, don Manuel Ruiz Atauri.

### Visitas

El Sr. Domínguez y Ruiz de la Herrán recibió ayer mañana, según manifestó a los informadores, diversas visitas de personas que fueron a saludarle y a despachar asuntos relacionados con la Corporación.

## COMANDANCIA DE MARINA

### Aviso importante

Don Manuel de la Cámara y Díaz, Capitán de Fragata, Comandante Militar de Marina de esta capital.

Hago saber: Por el presente cito y emplazo, para que antes del 31 del actual, todos los inscriptos de marinería de los reemplazos de 1934 y 1936 y excedentes de cupo de 1935 pertenecientes a los trozos de esta Comandancia y Ayudantías de Marina afectas a la misma, y que hasta la fecha presente no lo hubieran hecho, verifiquen su presentación en esta Comandancia Militar de Marina, sita en la Alameda de Colón número 2, al objeto de ser pasaportados para San Fernando a fin de volver a ingresar en el servicio activo, en cumplimiento a orden telegráfica de Excmo. Sr. Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz, de 9 de Febrero del corriente año y los que no pudieran hacerlo, deberán presentarse algunos de sus familiares, para exponer las razones por las que no lo hacen.

Lo que se hace público por medio de este Edicto para conocimiento de los interesados.

Málaga, 22 de Marzo de 1937.

El Comandante Militar de Marina  
Manuel de la Cámara

## Madrinas de guerra

Solicitan Madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

José Fernández Alonso, Fructuoso de Aranzabal; Juan Boitegui, José Luis Fernández, Manuel Aebaraudio, José Felipe Ramírez y José Iturriola, todos ellos voluntarios en la Compañía del Capitán Díaz Atauri, del frente de Guadalajara

Moisés Chivite y José Armendariz, requetés del Tercio de Oriamendi. 1.ª Compañía en Mondragón.

Francisco Ansele B. voluntario de la J. A. P. de Victoría, en el frente de Guadalajara.

Sotero Jiménez, Angel Ezquerro, Antonio Zorzano, Heliodoro Díez, José López, Fernando González, José María Mañana, Arturo Mayor, Jesús Barrasa y José Domingo, todos ellos soldados del Regimiento Infantería Bailén n.º 24, 2.º Batallón Ametralladoras, columna del Coronel Marzo, en el frente de Guadalajara.

## José Bueno Reyes

Procurador

Administrador de fincas.—Ha instalado su domicilio y despacho en calle don Juan Díaz números 1 y 3.—Teléfono 2542.

## VIDA MUNICIPAL

### Nuevo donativo de Cádiz

El Sr. Gómez Rodríguez, al recibir ayer a los periodistas les hizo presente que tenía pocas noticias que comunicar a la Prensa.

Dentro de breves momentos—dijo—marcho al Caleta Palace, en donde estoy invitado a almorzar por el oficial de Marina don José Fernández Cantalejo, a quien he acudido a recibirle esta mañana a las diez, en unión de mis compañeros los gestores municipales.

Dicho oficial de la armada ha llegado a nuestra ciudad, y es portador de un importante donativo de cajas de turrón que hace a nuestra capital el Excmo. Sr. Comandante Militar del Departamento Marítimo de Cádiz, don Manuel Ruiz Atauri, donativo que he agradecido vivamente y que pienso repartir entre los distintos centros benéficos de Málaga. Esta misma tarde, después del almuerzo, asistiremos con otras autoridades a la Casa de Misericordia, en cuyo asilo se repartirán bastantes cajas del donativo en cuestión.

### Sobre el arbitrio de aceite

Esta mañana—siguió diciendo el Sr. Rodríguez—ha estado a visitarme el Presidente de la Diputación con quien he conversado durante buen tiempo sobre la cuestión relacionada con el arbitrio de aceite.

Este es un asunto de gran importancia para la capital y a él estamos dedicando especial atención, ya que afecta enormemente a la vida de Málaga.

### Visitas

El Alcalde recibió ayer las siguientes visitas: Don José Vázquez Lallau, don Luis Guirado Guerrero, don José Creixell de Pablo Blanco, don Juan Rein Arssu, don Carlos García, don Carlos Rubio; don Manuel Espejo y la Presidenta del Asilo del Niño Jesús, acompañada de varias señoras de la Junta directiva.

### DELEGACION MUNICIPAL DE ABASTOS

Celebrada entrevista en el día de hoy con mayoristas y minoristas de verduras, hortalizas y frutas, se han fijado los precios máximos siguientes, que empezarán a regir el día 24 del actual.

Naranjas dulces de primera clase: mayoristas, el ciento a 6 pesetas; minoristas, la docena a una peseta.

Naranjas chinas: iguales precios que las anteriores.

Mandarinas de primera clase: mayoristas, el ciento a 5 pesetas; minoristas, la docena a 80 céntimos.

Habas: mayoristas, los cien kilos a 40 pesetas; minoristas, el kilo a 50 céntimos.

Guisantes: mayoristas, el kilo a 1 peseta; minoristas, el kilo a 1,10 pesetas.

Alcachofas, primera clase: mayoristas, la docena a 1,25 pesetas; minoristas, la docena a 1,50 pesetas.

Judías verdes primera clase: mayoristas, el kilo a 90 céntimos; minoristas, el kilo 1 peseta.

Patatas: mayoristas, el kilo a 45 céntimos; minoristas, hasta 10 kilos, a 55 céntimos y de 10 kilos en adelante a 50 céntimos.

Coles: mayorista, la docena a 3 pesetas; minoristas, la pieza a 90 céntimos.

### LOS PRECIOS PARA LAS CONFITERIAS

Los precios acordados para las confiterías son los siguientes:

Repostería especial de yema, 9 pesetas kilo; repostería surtida, 7 pesetas kilo; tartas especiales, 7 pesetas kilo; tartas corrientes variadas, 5 pesetas kilo; dulces especiales de mantecquilla, 6 y 7 pesetas kilo; dulces variados gran surtido, 4,50 pesetas kilo; bollos y dulces desayuno (uno), 0,10 y 0,15 pesetas; dulces variados de bizcochos (uno), 0,20 y 0,25 pesetas; pasteles gran surtido (uno), 0,15 y 0,20 pesetas.

Los dulces que se venden por fiestas, han de tener el tamaño que tenían en 16 de febrero de 1936.

**MAÑANA**

**JUEVES SANTO**

SE PONE A LA VENTA LA REVISTA DE SEMANA SANTA

**VIA CRUCIS**



Al precio de UNA PESETA y cuya venta total se dedica al

**TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA**

Seleccionados artículos  
Fotografías de actualidad  
Itinerarios - Espectáculos etc., etc.

## El abastecimiento de Madrid adquiere cada día mayores dificultades Campana periodística para defender a Valencia de una epidemia tífica

### Discrepancias en el campo rojo

Los anarco-sindicalistas son enemigos de los comunistas

Salamanca, 23.—A un miliciano hecho prisionero, en unión de otros compañeros, en estos últimos días, se le ha encontrado un documento según el cual la obra de organización de la España roja ha sido encargada al llamado partido socialista español. Al parecer, este documento había sido repartido entre los milicianos socialistas en forma de proclama y dice entre otras cosas lo siguiente:

«Camaradas: Desconfiad de los milicianos pertenecientes al P. O. U. C. N. T. y F. A. I., pues se trata de organizaciones completamente contrarias a la implantación del comunismo en España, y no hay peligro mayor para la causa de los obreros

que el que constituyen los anarquistas y los troskistas.

Después se extiende en consideraciones sobre las ideas anarquistas y de Troski, de los que dice que son los peores hombres que existen sobre la tierra.

Desconfiad, indica, de los troskistas y anarquistas; pero no dejes ver vuestro recelo hasta que vuestros jefes os lo ordenen. Nosotros emprendemos muy pronto la lucha contra los anarquistas, que promete ser muy dura, pero la victoria será nuestra. No olvideis que la C. N. T. y la F. A. I. os esclavizarían con más crueldad aún que otra dictadura cualquiera.

DISGUSTOS ENTRE ELLOS

### Un alzamiento de milicianos en Guadalajara

Salamanca, 23.—Anoche una estación de radio soviética, comentando la situación en la España roja, acusaba al P. O. U. de haber sido el promotor de un alzamiento entre los milicianos y habitantes de la provincia de Guadalajara, mientras que las fuerzas rojas se hallaban combatiendo a los nacionales que atacaban durísimamente por todos los frentes de aquel sector.

También acusa a la C. N. T. y F. A. I. de ayudar y simpatizar con el P. O. U., pues elementos significados de ambas organizaciones anarquistas había intercedido para que fuesen puestos en libertad los militantes troskistas que habían sido detenidos con motivo del citado alzamiento.

A la vista de esto, no hay que decir que reina la «cordialidad» entre ellos.

### EL GOBIERNO ITALIANO DESMIENTE...

#### El desembarco de voluntarios en Cádiz

Salamanca, 23.—Según noticias de Londres, el Gobierno italiano ha desmentido rotundamente las noticias publicadas por una parte de la prensa inglesa sobre un desembarco de voluntarios italianos en el puerto de Cádiz el cinco de Marzo actual, asegurando que se trata de un envío de material sanitario, acompañado de médicos y personal. Estas declaraciones del Gobierno de Italia han sido confirmadas por los ingleses en otras fuentes de información.

### ¡COMO ESTA EL PATIO!

#### Los intentos de fuga de Martínez Barrio y Prieto

Burgos, 23.—Se sabe que Martínez Barrio ha desaparecido de Valencia, ignorándose su paradero.

Dicho dirigente republicano no ha presidido la reunión de su partido, celebrada últimamente.

También se confirma el nuevo intento de fuga de Indalecio Prieto, que pretendió huir en un avión pretextando marchar al frente de Madrid, cosa que no creyeron los milicianos anarquistas encargados de la vigilancia, los cuales lo detuvieron en el aeródromo.

### Francia continúa la ayuda a los marxistas

Y sigue enviándoles aviones

París, 23.—Se asegura que hay en París cincuenta y cinco aparatos con destino a los rojos españoles. De ellos cincuenta son de bombardeo y cinco de caza.

También se dice que han llegado a París oficiales del Estado Mayor de la aviación roja acompañados de pilotos para trasladar los citados aviones a España.

Se afirma en los círculos políticos bien informados, que los cincuenta y cinco aparatos de bombardeo y caza vendidos a España serán trasladados al terreno marxista durante las vacaciones parlamentarias, las cuales se aprovecharán para evitar posibles interpelaciones.

### Miaja sigue reclamando refuerzos

París.—Miaja y Largo Canallero cada vez se quieren menos, y ello lo demuestra el tono agrio en que el primero ha insistido en que se manden refuerzos abundantes a Madrid, diciendo que mientras Largo está muy tranquilo en Valencia, la Junta de Defensa aguanta todas las furiosas ofensivas nacionalistas.

### EN VALENCIA TIENEN QUE ADOPTAR MEDIDAS PARA COMBATIR LAS EPIDEMIAS

BURGOS, 23.—Los periódicos de Valencia han promovido una campaña para que se defienda a Valencia de una epidemia de tifus.

La situación sanitaria de dicha capital es pésima, habiéndose fijado pasquines recomendando al vecindario atienda los más elementales deberes de higiene.

Dicha situación la agravan los numerosos refugiados que de todas partes han acudido a Valencia, que no obedecen las disposiciones de las autoridades.

### LA "MISERICORDIA" DE AGUIRRE

BILBAO, 23.—El Gobierno de Aguirre ha concedido una amnistía a todos los presos por delitos políticos cometidos antes del 17 de julio del pasado año.

### EN LOS FRENTES DE OVIEDO Y POZOBLANCO

PARIS, 23.—Comunican de Salamanca que después del fracaso de la ofensiva marxista contra Oviedo, las tropas nacionales se han lanzado a la contraofensiva, desalojando a los rojos de sus posesiones de San Claudio.

Continúa la lucha en el sector de Pozoblanco, adonde los rojos han llevado dos nuevos batallones internacionales, que han sufrido grandes pérdidas.

### Bombardeos aéreos de Valencia y Pozoblanco

SEVILLA, 23.—Los enormes temporales de agua hacen imposible toda operación en el sector del Sur. A pesar de ello, varias escuadrillas de aparatos nacionales bombardearon intensamente el pueblo de Pozoblanco.

Dicho bombardeo fué efectuado no obstante la escasa visibilidad.

### BOMBARDEO NOCTURNO DE VALENCIA

VALENCIA, 23.—El corresponsal de la United Press ha comunicado a su agencia el bombardeo de Valencia efectuado por aviones nacionales procedentes de la isla de Mallorca. Dicho bombardeo se llevó a cabo a las diez y media de la noche de ayer.

Los rojos hicieron funcionar las baterías antiaéreas, con resultados negativos.

### UNA MANIFESTACION DE MUJERES PIDIENDO LA RENDICION DE BILBAO

BILBAO, 23.—Ayer se formó en esta ciudad una manifestación compuesta en su totalidad por mujeres que pidiendo la rendición se dirigieron al palacio del Gobierno.

Antes de que las manifestantes consiguieran llegar a donde se proponían, hicieron acto de presencia los guardias de Aguirre, que, cumpliendo órdenes de aquél, disolvieron la manifestación.

### El abastecimiento de Madrid adquiere cada día mayor dificultad

Salamanca, 23.—El abastecimiento de Madrid se hace cada vez más difícil. Elementos anarcosindicalistas han exigido de la Junta de Defensa que se proceda a organizar mejor el abastecimiento del vecindario.

Han expuesto también que se deben denunciar y castigar los casos de almacenamientos de víveres, prohibiendo que las mercancías se guarden para familias privilegiadas no extrañas a ciertos dirigentes.

### RECLUTANDO HOMBRES

#### Movilización en Cataluña de las quintas de 1932 a 1936

Barcelona, 23.—El ministro de la Guerra del Gobierno de Valencia, ha dado plenos poderes al presidente de la Generalidad de Cataluña, para que lleve a cabo el decreto sobre el reclutamiento de la zona catalana.

En virtud de dicho decreto serán movilizados los reemplazos de 1932 a 1936.

#### Se confirma el traslado del cuartel general de Miaja

Salamanca, 23.—Se ha confirmado que Miaja ha trasladado su cuartel general a cuarenta kilómetros de la capital de España.

### Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 22 de Marzo es el

### EL ATRACO

Por Sánchez Vázquez.



—¡¡¡ rontol! La cartera,  
—¡lévesela, pero ¡por su madre! déjeme el librito de papel de fuma!